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Dolgozó parasztok!
Jo tavaszi munkával ünnepeljétek 

11azáu k í'eiszabadu lásána k évforclu16j ál
Hazánk felszabadulásának év­

fordulójára április 4-re -készül­
nek a mezőgazdáság dolgozói s 
ezen a napon számot kell adni 
arról, hogyan teljesítették határi 
időre tavaszi feladataikat, ho­
rváti teljesítették az első ne­
gyedévi begyűjtési tervet.

Felszabadulásunk évfordulójá­
nak napját nem ünnepelhetjük 
jobban, mint lcidataink példás 
teljesítésével.

Ötéves tervünk előírja, hogy 
lokoznunk kell a mezőgazdasági 
termelést, mert igen elmaradt az 
ipar termelése mögött. Élthez 
szükséges, hogy a mezőgazdaság 
dolgozói a nap minden órájában 
harcoljanak a többtermésért, al­
kalmazzák a szovjet agrotechni­
kai termelési módszereket, így 
könnyebbé teszik munkájukat és 
nagyobb termést is érnek el

Rákosi oivlárs mondotta: 
..Anélkül, hogy tíj gépekre vagy 
valami jelentékeny befektetésre 
volna szükségünk, a magyar me­
zőgazdaság termelékenységét öo 
százalékkal meg lehelne emelni 
egészen közönséges már ismert 
agrotechnikai eljárásokkal, ame­
lyekéi részben már kezdenek is 
használni.''

Rákosi elv társ megmutatta az 
utat, hogyan _ harcoljunk, már 
iavaszi munkánk kezdetén a 
löbbtcrmelés sikeréért. Alkal­
mazzuk a kalászosok vetésénél a 
keresztsoros vetést, majd kuko­
ricánál a négyzetes vetést. Ter­
melőszövetkezeti csoportjaink az 
egyénileg dolgozó parasztjaink 
számára mutatják az utat. A ná- 
nási ,,Haladás” az árpát kereszt- 
sorosán vetette, a nagylélni „Vö­
rös Rózsa'“- már a napraforgójal 
is négyzetesen vétellé.

A Szovjetunió segítsége ezekben a 
módszerekben áldásosán érvényesül 
mező gazdaságunkban. Az áp r. 4-c 
tiszteletére indult mezőgazdasá­
gi verseny egyik fontos feladata, 
hogy megyénkben a szovjet ag­
rotechnikai eljárásokat még szé­
lesebb körben vezessék be. ez­
zel is harcoljanak a több t er­
mésért.

Az egyéni dolgozók verseny- 
lendületének szép példáját adja 
a biharkeresziesi járás, ahol né­
hány nappal ezelőtt már 11300 
egyénileg dolgozó paraszt lépett 
egymással párosversenyre a ta­
vaszi munkák határidőelőtii, mi­
nél jobb minőségben való elvég­
zéséért. Gaál Zsigmond tudósí­
tónk jelentette Biharnagybajom- 
ból, liogy a faluban a Ságvári 
I rulre utcában Somogyi. Dániel- 
"a 12 holdas parasztasszony ver- 
senyre hívta az utca minden dol­
gozó parasztját abban, hogy Ve­
tőmagvak határidő előtt !: nap­
in:' elveti. Az utca dolgozó pa­
rasztsága elfogadta a példamu- 
h'ú parasztasszony veisenykilií- 
'vásá;, de ennek a versenynek hí­
re futott Biharú agybaj ómban és 
másnap már 210 dolgozó paraszt 
lépett egymással párosver tényre.

Hz a biharnagybajomj példa 
Irgycii követésre méltó a megye 
községeiben. Ezt a versenymoz- 
•galniat indítsák be a falvak, 
keljen versenyre minden faluban 
mci utcával a mezőgazdásági 
munkák batáridő előtti Icljcsíté- 
rrvi't. Ha így történik, megyénk 
dolgozó parasztsága büszkén je­

lenhet meg az április |-i ünnep­
ségeken- Most, amikor gyors 
munkával keli behoznunk a ké­
sést, nem nélkülözhetjük a mun­
ka verseny sikert biztosító hatal­
mas erejét. Dolgozó parasztsá­
gunk legjobbjai érzik, tudják ezt.

Balogh Károly levelezőnk írja 
Vjivázról, hogy április i-c tisz­
teletére llojcska András 10 hol­
das, Szél Béla 9 hoklas ■ Cegle 
1 ános U holdas, Török Mihály 
5 11 o I cl as és még több dolgozó pa­
raszt vállalták, hogy a tengeri 
és gyapot, kivételével minden ta­
vaszi magjukat határidő előtt el­
vetik. ITiskin István, a mezőgaz­
dasági állandó bizottság elnöke 
az egyéni versenyzőket toboroz­
za, hogy gyorsuljon a tavaszi 
munka, hogy figyeljék egymás 
földjén a munka haladását, s 
hogy a lemaradók felzárkózza­
nak az élen haladókhoz.

A tavaszi munka gyorsításához 
elengedhetetlenül hozzátartozik, 
hogy a traktorok fokozottabban 
végezzék munkájukat, mer; szá­
molni lehet azzal is, hogy a gép- 
kiesés következtében ~™ mint ar­
ra a letétiem gépállomásnál is. 
példa volt ahol három traktor 
egy hét alatt. csak (1(1 holdat tu­
dott felszántani a géphibák íiiiall

- nem tudják tervüket úgy tel­
jes!; un i, mint ahogy előírták s 
ezért elengedhetetlenül szüksé­
ges a kettős műszak bevezetése. 
A kábái határban Kúrián Sándor 
traktoros brigádvezető minden 
gépnél bevezette már a kenős 
üzemelteiért. Példáját kövessék 
szerte a megyében.

Juhász Ferenc tanácselnök cl\- 
i á rs í rja I la jel ú böszörmény bői, 
hogy a város tavaszi tervének ha­
táridőben való teljesülése érde­
kében a tlülőfelclősök és a mező­
őrök dűlőnként biztosítják a fo­
gattal nem rendelkező dolgozd 
parasztság részére is az idejében 
tör lé no vetési Sincs heverő ve- 
tügcp a böszörményi halárban, de 
nem szabad, hogy legyen egész 
llajdú-Biharban. Minden vető- 
gépnek üzemben kell lenni, s 
minden /tercel ki kell használ­
nunk, hogy március 31-re a kora- 
lavaszi magvak főidbe kerülje­
nek.

Dolgozó parasztságunk április 
l-e méltó megünneplésére nem­
csak a..szántás-vetés jó elvégzésé­
vel harcoljon, hanem a begyűjtés 
első negyedévi tervének mara­
déktalan teljesítésével is. Dolgo­
zó parasztságunk, szép példáit 
adja a hazafias kötelezettségvál­
lalásnak, így például Sáráidon 
Bud many Imre 330, Erdélyi I.osz­
ló 132 Fiák Sándor 130, Bujdosó 
Sándor 115 százalékra •etjesitet- 
le már egész évi baromfi- és to­
jásbeadását. Darvas község dol­
gozó parasztsága április 4-rcvál­
lalta az 1952 első félévi tojás- és 
baromfi beadási kötelezet I súgón ck 
teljesítéséi. Versenyre is hívta 
Csökműt és Zsákét-

Az élenjárók példáját szántás­
ban, vetésben és a begyűjtésben 
hirdessék a tanácsok hangosító - 
adói, versenytáblái. Váltsuk, va­
lóra a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének április 
l-i jelszavát: Dolgozó parasztok. 
Jó iavaszi munkával ünnepeljetek 
hazánk felszabadításának évfor­
dulóját!

HARCBAN AZ ÁPRILIS 4-1 VÁLLALÁSOK
TELJ ESITESEERT

Néhány nappal népünk nagy 
mmztdi ünnepe előtt üzemeinkben 
haíványozódik a v rscny lendülete. 
Egyre több gyár, műhely, vállalat 
számol be, liogy teljesítette ápri­
lis 4 tiszteletére első negyedévi ter­
véi, most tovább harcol újabb ered­
ményekért, a vállalások túlteljesí­

téséért. Minden jelentés több árut. 
székei, pamutot, harisnyát jelent 
népgazdaságunknak, egyben ki­
fejezi dolgozóink forró szeretetek 
ragaszkodását a felszabadító szov­
jet nép, a dicsőséges Szovjet Had­
sereg iránt.

Befejezte negyedévi tervét a püspökladányi 
Fatelítő Vállalat

Mint az ország valamennyi ipari 
üzeme, a püspökladányi. Hated: o 
Vállalat is csatlakozott hazánk fel- 
szabadulásának méltó megünneplé­
sére indított munkaversenyhez. A 
Fatelítő Vállalat legsz-bb felaján­

lása az volt, hogy határidő előtt 
teljesíti negyedévi tervét. Az ígére­
tüknek a dolgozók eleget is tettek. 
Március 21-én 103.8 -százalékra tel­
jesítették negyedévi tervüket.

Kétszáz százalékon felüli teljesítmények 
a Lakatos Vasöntő Vállalatnál

A 33. pályamesteri szakaszon Si­
mon II. János pályamunkái már­
cius 24-én 250 százalékos teljesít­
ményt ért el a -sinfurásnál s több 
mint 70 százalékkal fclülmm'-a áp­
rilis 4 tiszteidére tel: v iiblá.-.V.. 
Társai, Balogh Mihály, Ba anyai 
Gábor. Kállai István je, vény es szta­
hanovisták szintén két nap telje­
sítményét végzik ei egy műszak le­
forgása alatt. Az 5. pályamesteri 
szakaszon Barbócz Sándor, Papp 
Károly festők, Szabó Lajos kőmű­
ves érték cl a legszebb eredmény: 
Mindhárman túlteljesítették már 
április 4-1 felajánlásukat. A 4. pá­
lyamesteri szakasz dolgozói két 
sínpár cseréjét vállalták április 4 
tiszteletére. Vállalásukat rövidesen 
teljesítik s ezzel 65.000 forintot ta­
karítanak meg népgazdaságunk 
Számára.

A Lakatos Vasöntő Vállalat há­
rom üzemrészében, a lakatosmű. 
helyben, az öntődében, a központi 
üzemrészben széleskörű verseny

fontakozoll ki április 4 tiszteleté- j 
Az öntődében Temesvári Géza 

sztahanovista formázó érle e! a 
legszebb eredmény'.. Körültekintő 
gondos munkával, a selejt csök­
kentésével 180 százalékra teljest, 
tr ti,, normáját március második tér 
lében. Társa, "Illyés András formá­
zó is kimagasló eredményi ért el 
Illyés három hónap óta sztaháno- 
v sia szinten dolgozik. Jó munká­
jáért rövidesen sztahanovista jel­
vénnyel, ezer forint pénzjutalom­
má: tüntetik ki. A lakatosműhely, 
ben. Gyűrű György kovács halad a 
legjobbak élén, " inig a központi 
műhelyben Pala'inszki Sándor esz­
tergályos laríja 207 százalékos tel­

jesítménnyé! az. elsőséget. Az 
üzemrészek rangsorában a Kos- 
suth-uicai iakalosműhely van az 
éen.

Jó eredmények 
az osztálymérnökségen
Üzemi tudósítónktól;
A MÁV tiszántúli főnökségének 

területén eddig nyolc szovjet mód­
szert honosítottak meg eredménye­
sen. Az 500 kilométeres és 2000 
tonnás mozgalom hősei melleit az 
anyagtakarékosságért és a késések 
megszüntetéséért indított kezdemé­
nyezéseknek js egyre több követő­
je .van már, A debreceni o-zíály- 
mérnöks'ég vonalszakaszain április 
1 -tő! tij módszer bevezetésére ke­
rít sor.

Lapzártakor érkezett:

A Magasépítési Vállalat 
március 27-éíf befejezte 

első negyedévi tervét
A Magasépítőipari Vállalat már­

cius 27-én délután t órakor befe­
jezte első negyedévi tervét, A vál­
lalat közel (j és félmillió forint ér 
tekű munkát végzett; <M, a belső ja­
vításokat is beleértve, A hónap vé­
géig újabb .500.000 forint értékű 
építkezést végeznek el a vállalat 
dolgozói. A negyedévi terv befeje­
zését röpgyűlésekeu Ismertetik a 
munkahelyeken, ahol a dolgozók 
már a munkásosztály nagy ünne­
pére, május 1 .re teszik meg felaján­
lásaikat.

A tavaszi munkában élen jár a derecskéi jura*
Folyik a harc a megyében a na­

gyobb termésért. Bár az időjárás 
rendkívül változó, mégse,n akadá­
lyozza már komolyan a munkát 
Az eddigi eredmények azt mutat­
ják, hogy ahol a járási tanács me­
zőgazdasági osztályától kezdve a 
községi tanácsokon keresztül jó 
szervezéssel és ellenőrzéssel ki- 
haznáUak minden kedvező vrá", 
ahhoz, hogy földbe kerüljön a

Hajdúsámsonban előre Litisztot- 
ták a vetőmagot, az idő javulása­
kor semmi sem akadályozta a ve­
tést, A tanács állandóan ellenőrzi 
a munka maiidét s az eredmény 
nem is maradt cl, Kán ás első hely­
re került a városok versenyében, 
A második Hajdúböszörmény, a 
harmadik Hajdúszoboszló. A járá-

re akarjuk hajtani, ennek érdeké-. 
ben versenyt indítottunk április 4-c 
tiszteletére. Elvetettünk már 57 
hold tavaszi árpát, 11 hold zabol, 
30 hold réti csenkcszt és hozzáfog, 
tinik 100 hold vörösboré vetéséhez,

A polgári járásban 
nasty a lemaradás

mag,
tek.

olt szép eredmények szülei- zők:

T. búza T. árpa

!. Derecske! járás 100 % 45”
2. Püspökladányi járás 95 „ 09
3. B.-keresztesi járás 31 „ 73,
4. Nagylétai járás 14 , 44.,
5. Debreceni járás 47 „ 38,,
6. B. újfalui járás 40 ,. 39,,
7. Debrecen v. 50 „ 23..
8. Polgári járás 33 „ 14,,

y eredményei a ír övetke- De hogy akarnak jó termést be- 
takarítanl a polgári járásban, ami­
kor harmadrendű kérdésnek tekin­
tik a vetést? Miért nem ér rá

Zab C. ré[>a klapra
orgé

- Simi- 
lózás

törődni vele a járási mezőgazda-á­
gi osztály? Mit tett a vetés gyor­

22% 15% 1 % 37% sítása érdekében ? —- Az ered­
23 „ 29 , 6 , Ifi,, mény azt mutatja, hogy nagyon
51 „ 13 8 .. 32 „ keveset. Nem lehet fontosabb fel­
12 11 17 , 30 „ adata most Oláh János főagmnó-
11 „ 9 ., — ., 10 „ musnak, mint kimenni a termelő-

5 „ 7,, — ., H szövetkezetekbe, a falvak határába
8, 4 , 2 13 „ és személyesen minél több segítsé­
(>„ 2 2 ., 7 „ get, irányítást adni a több terme-

A megye legjobb
Tavaszi árpa vetéstervét 100 szá­

zalékig teljesítette, zab vetéssel 40, 
cukorrépavetéssel 36, sírni óz is.-,il 
80 százalékra áll Jó eredménye: 
annak köszönheti, hogy a tanác.L 
nem a véletlenre bízza a munka el­
végzéséi. A mezőőrök mindennap 
számbaveszik a munkát s külön 
tartják nyilván a dolgozó parasz­
tok és külön a ku'.ákok munkáját. 
Barna Gcrzson S holdas dolgozó pa­
raszt a kukorica kivételével már 
mindent elveiét;. Jó példával jár 
élen a munkában Kalapos Ferenc

községe Majdúbagos
12 holdas dolgozó paraszt is. az ál­
landó bizottság elnöke. A derccs-> 
kei járás, mint a járások közötti 
versenyben az első, átvette a Me­
gyei Tanács vándoi zászlaját, de 
tovább: kemény munkára van szük­
ség ahhoz, hogy meg is tarthassa, 

Az eddiginél sokkal jobban ha­
lad a vetés a biharkeresztesi já­
rásban. A komád; diami gazdaság­
ból ezt írja Tarsoly Lajos szakszer­
vezeti bizalmi, a Néplap levelezője: 
a miniszle: tanács határozatát vég­

sért folyó harcban.
A termelőszövetkezeti csoportok 

példamutatóan élenjárnak. A nagy- 
iclai ..Vörös Csillag”, az újszent- 
margitai „öléves terv”, az egyeki 
„Petőfi é's „Sztahánov” s a me­
gye csaknem valamennyi tsz-e cs 
tszcs-je eredményes harcot folyta! 
a vetés határidőre való elvégzésé­
ért s ebben a fontos munkában 
nem ismernek akadályt. Csak ilyen 
munkával várhatunk jó termést s 
gazdag aratást az ötéves ierv har­
madik évében is.
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Emelkedik a jólét a Szovjetunióban 
új sikerek a népi demokráciákban
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Ez évben eddig majdnem 25 

százalékkal több édesipari termé­
ket gyártottak a Szovjetunióban, 
mint a múlt év ugyanezen idő­
szakában. Az országban jelenleg 
csokoládé-drazséból kétszer, s a 
legkitűnőbb minőségű tortákból 
pedig másfélszer több készül, 
mint n háború előtt. A háború 
utáni években sok édesipari üze­
met létesítettek. Jelenleg új üze­
melt épülnek Kurszkban, Sztálin­
grádban. Molotovban és az 
OSzSzSzK más városaiban, vala­
min; Ukrajnában és Bjclorussziá- 
ban. A lakosság körében egyre 
nagyobb a kereslet a cukniszípa- 
ri készítmények iránt. Ezt mu­
tatja az a tény, hogy 1950-ben 
31 százalékkal" több cukrászké­
szítményt aduik cl, mint 1940- 
ben és" 1951-ben 13 százalékkal 
többet, mint 1950-ben.

Növekszik a szovjet nép anyagi 
jó été és ezzel együ't a dolgozók 
egyrt. többet takarítanak meg, 
1950—51-ben a takarékpénztárak­
ban elhelyezett betétek főbb, mint 
kétmilliárd rubellel növekedtek, 
ugyanakkor pedig a betevők szá­
ma 5.9 millióval növekedett, A la­
kosság minél jobb kiszo'gálására 
kibővítik a takarékpénztárak há-j 
lózatát. Az elmúlt két esztendő' 
alatt három és félezer takarékpénz­
tár nyílt meg,

Az: idén sok szibériai és uralvi- 
déki kolhoz vet új tavaszi búzafaj- 
tákat, amelyek különböző időben 
érnek be. Ez megkönnyíti az ara- 
tdsi munkák megszervezését, mert 
a termés az egyes vetési szakaszo­
kon egymás után érik. Az új mód­
szer lehetővé teszi, hogy késede- 
.em nélkül, még az őszi esőzés előtt 
elvégezzék a termés betakarítását 
és sokkal magasabb terméshoza­
mot- biztosítsanak.

Albánia
Az utóbbi időben az albán bá­

nyászok bérc 1G százalékkal' az 
olajmunkásoké pedig 22 száza­
lékkal emelkedett. A miniszterta­
nács határozata értelmében a bá­
nyászok ötévi szolgálat' után 8 szá 
zaléktól 20 százalékig terjedő 
pótlékot kapnak bérükön felül.

Bulgária
A bolgár állami mechanikai 

gépgyár dolgozói nemrég kezdték 
meg egy nagy kapacitású univer­
zális marógép sorozatgyártását. 
A gyorsvágó esztergapadok első 
sorozatát a. gép- és t rak tórái lo­
mások n.ak küldték, hogy még »• 
tavaszi munkák megkezdése elölt 
megjavíthassak rt mezőgazdasági 
gépeket.

A múlt évben megkezdték Bul­
gáriában a Dimitrovgrádot, 
Krdzsalit és Konszki-Dolt össze­
kötő villanyTávvezeték építését. 
A távvezetéket építő brigádok a 
nehéz körülmények ellenére meg­
fogadták, hogy tervüket határ­
idő előtt, teljesítik és május 1-én 
üzembehelyezik a távvezetéket,

Lengyelország
.1 [elemeit terv a lengyel vegy­

ipar termelésének több mint 3.5- 
szeres növelését irányozza elő. 
Mindezt elsősorban új gyárak és 
termelési részlegek építése, vala­
mint. a már meglévő vállalatok 
kibővítése és korszerűsítése biz­
tosítja. .1 hatéves . tervben .15 
nagy vegyipari gyár cs sok új 
vegyipari termelési részleg épül 
Lengyelországban.

A lengyel vegyipar fejlődésének 
eredményeként 1955-ben a: or­
szág minden hektár termőföldje 
átlagban hatszor annyi műtrá­
gyát kap majd, mini „ háború 
előtt.

Több mint kélmilliúrd köbmé­
ter vizet tároló mesterséges tó 
énül Pckingtől északnyugatra.

A hatalmas építkezésen dolgozó 
munkások, technikusok és mér­
nökök elhatározták: az építke­
zést úgy fejezik be, hogy az 195o. 
évi esős évszakban megáradó

Jungting folyó vizét már az uj, 
mesterséges tó fogja fel és a fo­
lyómenti mezőgazdasági területek 
elsőízben mentesülnek a pusztító 
árvíztől.

A fegyverkezési verseny 
katasztrófális helyzetbe juttatta 

az USA közoktatását
bizonyítványaA fegyverkezési verseny fokozá­

sa a katonai programra megvaló­
sításának gyorsítása elmélyítette 
az USA közoktatási rendszerének 
válságát, E tényt elismeri az USA 
társadalombiztosítási hívat a. ónak 
közoktatási osztálya is, amely ,je- 
.cníésben számol be az iskolahelyi­
ségek hiányáról és megállapítja, 
hogy a mostani iskolahelyiségek 
ötödrészét be kellene zárni, vagy 
átépíteni, mert sok közülük tűz­
veszélyes, vagy egészségtelen,

A tanítóhíúiiy is igen kritikus 
kérdése az amerikai közokta­

tásnak.
Az" infláció sok tanítót a jobban 
fizetett munkák keresésére indí­
tott és az elemi isko.ai tanítók 
cgynyolcadának csupán ideiglenes

tanításra jogosító 
van. Emiatt azután 

többszázezer gyermek igen 
rossz ok látásban részesül, sok­
millió fiatal egészen alacsony 
színvonalú képzettséget kap.

A jelentés megírja azt. is. hogy az 
ötödik osztályba lépő gyermkekek. 
tiek a.ig 50 százaléka végzi c! a kö 
zépiskolát. A „lemorzsolódást” két­
ségkívül az egyre rosszabbodó gaz­
dasági helyzet okozza, hiszen a 
már munkaképes ifjúságnak dol­
goznia keli, hogy segíthesse csa 
iádját.

A jelentés kénytelen megalapí­
tani azt is, hogy a közoktatásügyi 
helyzet annyira súlyos, hogy „rövi­
desen komoly nemzeti katasztrófá­
vá lesz".

ELMÉLETI 'IANÁCS ADU

NINCS MESSZE AZ AZ OKA...
A Reuter-hírügynökség je­

lentése szerint John Foster Dul­
les, ez a világszerte közismert 
háborús gyújtogató lemondott 
Aclteson amerikai külügymi­
niszter mellett viselt ,,‘anács- 
adói” tisztéről.

Ismeretes, hogy Duücs a há­
ború kirobbantásának egyik 
legelvetemültebb hirdetője és 
gyujtogatója, az is közismert, 
hogy Dullesnek közvetlen ré 
sze van a korca; agresszió meg­
szervezésében, Gazdái és meg­
bízói az amerikai monopólislák 
nevében és megbízásából egyik 
sugalmaznia és végrehajtja az 
imperialisták háborús politiká­
jának, Ezt, — Dulles szeren­
csétlenségére, — mindenki tud 
ja. Dul es úgy a felszabadult 
országokban, mint az Egyesült 
Államokban és a többi tőkés 
országokban általános közutá­
latnak örvend Különösen ami­
óta Visinszkij elv'ára az ENSZ- 
ben, mint a legelvetemültebb 
háborús gyújtogatót leleplezte 
Valószínűleg ennek köszönheti

kényszerű lemondását is, mert 
hogy nem saját jó szándékából 
inondot! le, az csaknem bizo­
nyos.

Ellenben az bizonyos, ltugy 
lemondása lett légyen az akár 
kényszeri :cft, akár nem, nem 
jelent semmi változást a/. USA 
politikájában.

Gejevszkij, szovjet író a kö­
vetkezőket írja Dühösről: „Nincs 
messze az az óra, amikor Dul­
lest és a többi emberevőt, akik 
újabb imperialista mészárlásba 
akarják taszítani a világot, oda­
hajítják a történelem szemét­
dombjára.” Ez az óra valóban 
nincs messze, de most még nem 
jött el. Lemondása még nem 
ezt jelenti, hanem csupán az’, 
hogy Truman, ez a Dühösnél is 
nagyobb háborús gyújtogató, a 
közelgő választásokra készül és 
hát jóna|c látta — cgyidőre — 
Duties fé.rctevését.,.

Viszont Gejevszkij szava! Tro­
mánra is vonatkoznak.,

G. L.

Rendelet a képzőművészeti alap 
létesítéséről

A Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsa rendeletet hozott, 
amely szerint a magyar képző- cs 
iparművészek aiko.ómunká jónak 
támogatására a Magyar Képzőmű­
vészek és Iparművészek Szövetsé­
ge mellett és a népművelési mi­
niszter felügyelete alatt ,.A Ma­
gyar Népköztársaság képzőművé­
szei; alapja” elnevezéssel képző- 
művészeti alapot kell létesíteni.

A rendelet kimondja, hogy a 
képzőművészeit alap tagjai azok a 
magyar képző- és iparművészek, 
akikc-t —- kérelmükre — munkás­
ságuk alapján a képzőművészei! 
alap vezetősége a tagok sorába 
felvesz.

A rendelet megállapítja, hogy a 
képzőművészeti alap feladata lesz 
alkotói előlegek folyósítása, a kép­
zőművészeti alap tagjai részére. 
Meghatározóit művészeti felada- 
*ok elvégzésére megbízásokat ad, 
iileive más szervek megbízásait 
közvetíti. Alkotói segélyeket folyó­
sít és tanulmányutakat tesz lehető­
vé tagjai részére, elősegíti a/uk 
"alkotómunkáját kollektív műter­
mek, mii Mésztelepek és alkotóhá­
zak, továbbá filmarchivum, fotók 
és könyvtár ■■ berendezésével és 
fenntartásával. A képző- és ipar­
művészeknek a dolgozók körében 
való népszerűsítése f a inűalkotá-

A TÖRTÉNELMI 
M ATER 1AL1ZM U SRÓ L,

Barcsi Gyulúnó elvtársnő előadása

sok és művészi reprodukciók érté­
kesítésének elősegítése céljából ál­
landó .jellegű képcsarnokokat hír­
fáim. Tagjai részére megfelelő mi­
nőségű technikai kellékeket cs esz- 
közöket előállító műhelyeket tart 
fenn. Üdülési lehetőséget biztosít 
3 képzőművészeti alap tagjai és 
csa.údjuk részére, betegség cselén 
gondoskodik azok segélyezéséről, 
Feladatai sorába tartozik a képző- 
és iparművészek szerzői jogainak 
vedelnie is.

A burzsoá történelem-tudomány, 
iá, Marx előtt éppúgy, mint ma az 
imperializmus korában az jel­
lemző, hogy a burzsoá történé­
szek, szocialista politikusok rend­
szerint tagadták és tagadják az 
emberi társadalom fejlődésének ob­
jektív törvényszerűségeit. Az a né­
zetük, hogy ha a természetben ér­
vényesülnek is a törvényszerűsé­
gek. az emberi társadalomban ilyen 
törvényszerűség nincs. Vagyis sze­
rintük a történelmet egyes, kiváló 
személyiségek, hősök, cárok és ki­
rályok "csinálják Saját szeszélyeik­
nek, akaratuknak megfelelően. A 
burzsoá filozófusok hirdetik egyes 
személyiségek történelmi szerepé', 
ugyanakkor tagadják a néptöme­
gek szerepét a történelemben,

A burzsoá filozófusoknak ez az 
elmélete a kizsákmányolok, a 

tőkések érdekeit szolgálja, mert 
próbálja igazolni, hogy a történe­
lem folyamán mindig voltak és 
mindig is lesznek kizsákmányolok 
és kizsákmányoltak, vagyis a ka­
pitalizmus örök.

Arra a kérdésre, hogy a világ 
megismerhető-e, a burzsoá filozó­
fia nemmel felel. Ez az álláspont 
tudományét,tones, idealista. A pro­
letariátus pártjának gyakorlati te­
vékenységét nem holmi véletlenek, 
hanem " a társadalom fejlődéséről 
szóló tudomány s a társadalmi fej­
lődés törvényszerűségeiből levont 
következtetések irányítják. Ezzel a 
szocializmus az emberiség jobb jö­
vőjéről vao ábrándból tudomány- 
nyá válik.

A marxi filozófia szerint elsőd­
leges az anyag, a természet s a 
szellem és a tudat csak másod.agos. 
tíz a tétel érvényes a társadalom 
fejlődésére is. Sztálin elvtárs azt 
tanítja:

,,lía a természet a lét, az 
anyagi világ elsődleges, a tu­
dat, a gondolkozás viszont má­
sodlagos leszármazott valamij 
ha az anyagi világ objektív va­
lóság, amely az emberek tuda­
tától függetlenül létezik, a tu­
dat pedig ennek az objektív va­
lóságnak a visszatükröződése, 
ükkor ebből az következik, hogy 
a .társadalom anyagi éle!’.’' léle 
ugyancsak elsődleges, a 'szel­
lemi élet pedig csak másodla­
gos leszármazott, hogy a tár­
sadalom léte objektív valóság, 
amely az emberek akaratától 
függetlenül létezik' a társada­
lom szellemi élete pedig ennek 
az objektív valóságnak, a lét­
nek a visszatükröződése."
lézert a proletariátus pártjának, 

ha nem akar tévedni a politi­
kában, nem az elvont eszmékből, 
hanem a társadalom anyagi életé­
nek szükségleteiből kell kiindul­
nia. Ezt teszik-e vájjon az angol­
amerikai imperialisták, akik mit 
sem törődve a hatalmas néptöme­
gek követeléseivel, érdekeiül, vé­
res- rabjóháborúi folyatnak Koreá­
ban és amikor eszeveszett fegyver­
kezésbe kezdtek a munkások mii. 
búinak nyomora árán. Amerika po­
litikusainak, imperialista törekvésű 
pártjainak politikája nem a nép. 
hanem a háborúsgyujtogatok poliii 
Kő Ja s az lesz a sorsuk, mint ami 
Hitler utódainak kijár,

A marxi filozófia, amellett, hogy

Fiilöp elvtárs lapuljon meg veretni és irányítani is
Fiiiöp fmre elvtárs főgépész a 

püspökladányi gépállomáson. Na­
gyon jó szakember, de a munka 
megszervezése, a dolgozók irányí­
tása, a takarékosság terén meg kell 
javítania munkáját. A gépállomás 
területén hulladékok hevernek sza­
naszét. a szerszámgépeknek nincs 
gazdája, nincs nyilvántartva, nem 
felel érte senki.

Ennek egyrészt az az oka. hogy 
Fiiiöp elvtárs nem akar „bántani” 
-senkit, népszerű akar lenni min­
denki előtt ami aztá a rend és a 
fegyelem rovására megy.

Radácsi elvtárs elindította a gép.

állomáson a Gazda-mozgalmat, 
aminek csak akkor lesz eredménye, 
lm minden dolgozó rendet tart a 
maga munkaterületén, a hasznos 
hulladékanyagot nem dobja cl, ha­
nem felhasználja, takarékoskodik 
üzemanyaggal, alkatrésszel s mint 
a sajátjára úgy vigyáz a szerszá­
mokra. Ebben Fülöp elvtársiak 
kell jó pc’dával előljárni, hogy 
végre tudjuk hajlani a miniszter- 
tanács határozatát, jó munkával 
határidő-e cl tudjuk végezni ■fel­
adatainkul.

Csombordi Kálmán.
-a Néplap levelezője,

elsődlegesnek tartja az anyagot ,s 
az eszmét csak leszármazottnak, i 
egyáltalán nem jelenti azt, hogy 
tagadná az eszmék szerepét a 
eadaiom fejlődésében. Marx - La 
gels—Lenin és Sztálin nem eg\ ... 
aláhúzták az élenjáró eszmék, i . 
méleíek szerepét. Az eszmék, is­
mételek jelentőségét mutatja Szírt, 
lin elvtársnak az a megáUapiíu-.i 
is, hogy a háború elkerülhetetlenné 
vájhat, ha az imperialistáknak 
kerül hazugságaikkal félrevezeti, , 
tömegeket.

A burzsoá filozófusok a tárz> 
dalom" anyagi életének felt, 
alatt elsősorban a földrajzi !<■■■■. 
nyezeteí, a népesség növekedé-ó 
értették. Ez az álláspont heylik;
A földrajzi környezet befolyásol­
hatja ugyan az emberek életmódja;, 
de nem határozza meg döntően ;. 
társadalom fejlődését. Ha megnéz­
zük a történelem utolsó két cs fél­
ezer évét, láthatjuk, hogy ez id 5 
alatt négy társadalmi rendszer vál­
totta egymást, bár a földrajzi köt- 
nyvzet, az éghajlat lényegileg nem 
változott. Vi!ágos tehát, hogy az 
emberi társadalom lényeges válto­
zásának a földrajzi adottság nem 
lehet oka. Sőt az a természetes, 
hogy minél jobban fejlődnek a 
társadalom termelőerői, annál in 
kább úrrá tud lenni az ember a ter­
mészeten. Ma tehát inkább az jel­
lemző," hogy a szocializmust .építő 
államokban, elsősorban a Szovjet­
unióban, ahol már a kommuniz­
must építik, nem annyira a föld­
rajzi környezet befolyásolja az em­
berek életmódját, hanem az embe­
rek befolyásolják a földrajzi kör­
nyezetet.

í t roszorszdgban a forradalom 
előtt nyomorban ék a nép, 

pedig gazdag természeti kincsekkel 
rendelkezett akkor is az ország. 
De n gyárak, a bányák, a földek a 
tőkéseknek gyümölcsöztek. A 
Szovjetunió területe ma sem na­
gyobb, mint a cári Oroszország 
idején, mégis népe összehasonlít­
hatatlanul jobban él, mint akkor, 
mert más a társadalmi rendszere. 
Ma a Szovjetunióban, alio! már a 
kommunizmus nagyszerű építkezé­
sei folynak, megváltoztatják a fo­
lyók irányát, szőlőt és gyümöl­
csöt termeinek a messze északon.

Néhány burzsoá filozófus a nép- 
szaporodásban látta a társadalom 
fejlődésének mozgató erejét. A 
XIX, században egy angol pap 
Malthas azí az elméletet állító!í-t 
fel, hogy az emberek általában 
gyorsabban szaporodnak, mint az 
általuk létrehozott javak $ ez az 
oka minden bajnak, 3 válságnak és
munkanélküliségnek.
jyjalíhus elméletét átvették az 

amerikai imperialisták is. 
Amerikában 1944-ben megjelent 
egy könyv, melynek szerzője Vi­
liam Vokt, Címe: ,,A menekülés 
útja." Villiam Vokt ebbe na köm • 
ben nyíltan prédikálja, hogy az 
emberiség túlságos gyorsan s/a; ■ 
rodik. Szerinte ki keli irtán :v 
emberiségnek legalább a téléi, 
hogy a másik fele nyugodtan vi­
hessen. A tömegpusztítás fegyve­
rét az atombombában és a l .é.-rí- 
riumfegyverck alkalmazásában 
ja. Azt írja Vokt, hogy. ki kell ir­
tani India. Kína, a Szovjetunió ,l> 
népi demokráciák lakóit és álta­
lában azokat a népeket, amely.k 

■kivittek az imperialista táborból. 
Ezt az elméi etet igyekeznek a gya­
korlatban Valiéra váltani az nmért- 
kai imperialisták, de a világ ősz- 
szes népei egyre határozottabban 
.tiltakoznak bűnös terveik ellen.

Az embereit ma már nem rab­
szolgái a történelmi folyamatuk­
nak, hanem éppúgy, mint ahogy 
megtanulnak uralkodni n lenné- 
szét erői felelt, megtanulják az1. Is. 
hogy formálják azt a társadalma’, 
amelyben élnek. A kommunista és 
munkáspártok pedig a társadalom 
fejlődéséről szóló tudomány gya­
korlat i I apasz 1 altliai ra iá m aszkotl- 
vi tezelik a népeket a kizsákmá­
nyolástól mentes társadalom meg­
teremtésének útján.

Jobb m 
méá

A Cementipari 
tvj tervét mindül 
lékra teljesíteti•• 1
ilven szégyenlet ;vl
oka vo.t. Egyik L 
terv nem teljesítés 
vállalat bárom hr
vezető nélkül doll

Majd csak hár'l 
nevezték ki Bertol 
vezetőnek, aki Imi 
nikumot végzett, I 
szakmában kezdő I 
képessége, műszál 
vezetése még ma I 
ráháruló feladató! 
végezni. Ben. .!..] 
műszaki szaktud* 
. rhclj az Épi P 
niot, mely eztdeigl 
mára lehetővé - 1 1 
a tapasztalatcseré« 
üzemekkel. 1
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főbb műszaki vezetéssel, szilárdabb munkafegyelemmel 
még teliesítheti tervét a Cementipari Vállalat

A Cementipari Vállalat elmű t 
Ovi tervét mindössze 78,1 száza- 

líra teljesítette. Hogy a vállalat 
üveti szégyenletesen lemaradt, több 
■ka vo.t. Egyik legdöntőbb oka a 

1 rí v nem teljesítésének az, hogy a 
vállalat három hónapig műszaki 
v zető nélkül dolgozott.

Majd csak három hónap után 
nevezték ki Berta Jánost műszaki 
vezetőnek, aki bár építőipari tech­
nikumot végzett, a cementipari 

akmában kezdő volt. Szervező­
képessége, műszaki irányítása és 
vezetése még ma sem kielégítő. A 
ráháruló feladatokat képtelen el­
végezni. Berta János mai hiányos 
műszaki szaktudásáért felelősség 
i rhelj az Építésügyi Minisztériu­
mot, mely ezideig nem tette szá­
mára lehetővé a továbbképzést, sem 
n tapasztalatcserét más cementipari 
üzemekkel.

I terv, tervnek maradt...
A terv teljesítésében! lemaradás 

?ovábbi oka az, hogy a Cement­
ipari Vállalat 1951-es tervét a már 
lényegesen nagyobb kapacitású új 
üzemre szabták ki, mely úgy volt, 
hogy még az elmúlt évben felépül, 
azonban ez még ma is csak terv.

A Tatarozó Vállalat december­
ben hozzáfogott az építkezéshez, 
de február hatodikán Révész Pál, 
a Cementipari Tröszt főmérnöke 
leállította az építkezést azzal, hogy 
közeljövőben az eredeti tervtől el­
térően egy még modernebb csarno­
kot kap a vállalat.

Mindkét ok alaposan befolyá­
solta a Cementipari Vállalat terv- 
teljesítését, de nemcsak ez az egye­
düli hiba. Ha alaposan szemügyre 
, esszük a dolgot, akkor felelősség 
terheli a SZOT-ot is, mert október 
óta nincs üzemi bizottsága a Ce- 
inétlíipari Vállalatnak. Lényegé- 
|jen pedig az üzemi bizottság, a 
ízakfizerv'ezct a verseny igazi szer­
vezője és előre lendítője. Ideigle­
nesen ugyan kineveztek egy dol­
gozót, de ez nem tudja ellátni 
egyedül a feladatát, A végleges 
üzemi bizottság megalakulását a 
SZOT többszöri kérésre még ma
■ csak huzza-ha'.asztja,

//gy vándoroltak 
az emberek, 

mint a madarak
Az címűit évben nagyon felka­

pott szokássá vált az üzemben a 
munkásvándOrlás is, mely azonban 
november elsejétől teljesen .meg- 
sünt. Nagy volt az igazolatlan tá- 

t elmaradók és a későnjárók sere­
ge is. Ennek megszüntetése érde­
sében a többi dolgozók felé intő 
példákén? három vagy négy dolgo­
séi 'notórius későnjárása miatt, 
vagy igazolatlanul távolmaradásért 
fegyelmi úton eltávolítottak az 
Szemből, Az elmúlt év végén en­
nek következményeként megszilár­
dult a munkafegyelem.

Ez meglátszik a tervteljesítésen 
A Cementipari Vállalat januári 

’ivét 102.6, a februári pedig 106.4 
százalékra teljesítette. Március í- 
fi és második dekádjában azon­

sán ismét lemaradlak, nem ér lék
■ i még a száz százalékot sem a 

> (teljesítésben. Hibák voltak a
műszaki szervezésben, ugyanis az 
••vyr-s munkafolyamatokat megcse- 
I éhék és a gorombázók nem győz-;

i elvégezni azt a felgyülemlett 
munkát, amit a nyersgyártás ter­
me/. Most befolyásolja a tervlelje. 
-késí az is, hogy száraz papírral 
préselnek, Ez megtöbbszörözi a 
porombázók munkáját is.

I'cgyelem javulás után:
fegyelem lazulás

Az üzemben elharapódzó inü- 
ézakj hibákkal együtt megromlott 
" munkafegyelem ifi, a Cementipa­
ri Vállalatnál, mert a későnjárás és 

■í igazolatlan mulasztás megint 
‘ zokása lett egy néhány tucat fe- 
hV'huezellen embernek. A társa­

dalmi bíróság azonban elítéli a fe­
gyelembontókát s a vállalatigazga­
tóság büntetés ssel sújtja őket. 
Legutóbb G. Nagy Sándort, Ker­
tész Ilonát, Szilágyi Józsefet és hét 
társát büntették meg 5-től 20 fo­
rintig terjedő összegben.

Mióta a vállalat igazgatósága ko. 
molyán veszi a munkafegyelem

megszilárdítását, csökkent a fe­
gyelembontók száma. Most az az 
üzem feladata, hogy még jobban 
megszervezze a munkát mint ed­
dig s az április negyedikéi felaján­
lások teljesítésével hozzák he már­
ciusi lemaradásukat. Teljesítsék 
maradéktalanul első negyedéves 
tervüket.

MAGYAR FILM ÜNNEPI HETE
„Uj életünk szülötte és harcosa 

a magyar film'’ — ezzel a jelszó­
nál kezdődik április 17-én me­
gyénkben a Magyar Film ünnepi 
Hete.

Felszabadulásunk teremtene 
meg a félteidét amink, hogy film 
gyártásunk újjászülethessen és 
maradandó, művészi értékű, né­
pünk éleiével és problémáival 
foglalkozó filmeket alkothasson.

A begyű jtési kötelezettség el hanyagolásáért 
86.220 forint kártérítést fizetnek a vértesiek

A begyűjtés teljesítése törvény, 
Ezt, a törvényt Vértesen 133 dol­
gozó paraszt sértette meg. Nem 
teljesítették határidőre a baromfi- 
és tojásbead'ási kötelezettségüket, 
A tanács a mulasztókkal' szemben 
alkalmazta a begyűjtési törvény 
rendelkezéseit s felemelte beadási 
kötelezettségüket, ugyanakkor ki­
szabta rájuk a kártérítést.

Nagy Dezső 10 holdas dolgozó 
paraszt például, mert a be­
adást elhanyagolta, 18 kilo­
gramm baromfi helye*! most 
már 20 kilót ad be, 240 tojás 
helyett 264-ct és fizet kártérí­

tésként 1042 forintot.
Ugyanígy járt Brázda Gábor, aki­
nek baromfibeadási kötelezettsé­
gét 11 kiló 60 dekáról 12 kiló 70 
ctekára emelték, tojásbeadását 305- 
rőí 335-re és kártérítésül ő is fizet 
még 1002 forintot.

Vértesen a beadás teljesítésé­
ben elmaradt gazdák összesen 
80.220 forint kártérítést fizet 

n ek.
Komoly összeg ez s ennek fizetésé­
től mentesültek: volna, ha nein hall­
gatnak a kulák szavára, ha nem 
halogatják a beadást, ha nem té­
vesztik szem . elől: az állammal 
szembeni kötelesség az első köte­
lesség.

A kulákok beadási kötelezettsé­
ge magasabb, mint a dolgozó pa­
rasztoké. Többet kell beadniuk, 
hogy egyre kevesebb lehetőségük 
nyíljon a spekulációs jövedelem­
szerzésre. Féktelen gyűlölet fűti 
ezért a kulákokat s azt akarják, 
hogy a dolgozó parasztság ne ré­
szesüljön a pontos beadás teljesíté­

sével járó kedvezményekben. Ar­
ról beszéltek a kulákok az elmúlt 
évben, hogy ne adják be a ter­
ményt s ne igyekezzenek beadni a 
baromfit, a tojást sem, mert a hát­
ralékot úgy is elengedik, nem vi­
szik azt át a jövő évre. Mindazok, 
akik hallgattak a hazug hireszte- 
.ésre. ime duplán ráfizettek, A be­
adást felemelten kell teljesíteniük 
és még a kártérítést is ki kell fi­
zetőtök. A vértesiek — már azok, 
akik állampolgári kötelezettségü­
ket nem teljesítették — saját ká­
rukon tanulták meg, hogy nem jó 
a dolgozó nép ellenségének . sza 
vára hallgatni.

Példájukból okultak mások is, 
azok, akik első negyedévi tervük 
teljesítésével késlekedtek. Bizonyít­
ja ezt az, hogy

a községben egy hét alatt 10 
százalékkal emelkedett a tojás- 
és baromfibeadás. Vértesen a 
tojásbeadás 81 százalékon, a 
baromfibeadás 89 százalékon 

áll.

A hátralévő néhány nap alatt még 
van idő, hogy a százalékukat 100- 

a- ra kerekítsék s így nem éri újból 
! szégyen Vértest a lemaradásért.

Szirtes Ádám
az „Ütközet békében” c. filmben

Ezen kerülnek majd bemuta­
tásra. — a régi filmek felújítása 
mellett — a magyar filmművészet 
legújabb alkotásai: az ,,Ütközet 
békében“ « „Vadvlzország" és a 
..Képzelt beteg". Ugyancsak a 
filmhét során mutatják he a ma­
gyar rajzfilmgydrtds első színes 
filmjét: a „Kis kakas gyémánt 
félkrajcárjá”-t, valamin/ a „Ka­
csa" című szatirikus bábfilmet. 
Dokumentum filmgyártásunk is 
számos új kisjilmmel gazdagítja 
a Magyar Filmhét műsorát. így 
például bemutatásra kerül a 
.Nőrnunkások”, at „Olvasztárok" 
és a „Céllövészet" című kisfián.

A. megyében már 22 napközi gyermekotthoni 
szereitek fel a tszcs-k

A
SOs

termelőszövetkezetek orszá- 
tanácskozásán határozatot 

hoztak a nőknek minél szélescbb- 
körű bevonására a mezőgazdasági 
munkába, hogy enyhítsék a 
tszcs-k cgyrészénél még fennálló 
munkaerőhiányt. Ennek alapján 
Hájdú-JBihar 'termelőszövetkeze­
teiben egyre nagyobb figyelmet 
fordítanak napközi otthonok léte­
sítésére, hogy az anyák nyugod­
tan vehessék ki részüket a ter­
melő munkából. A megyében már 
22 napközi gyermekotthoni sze­
reljek [el. ff term előszövclkezetek- 
ben. Jó példa a gyermekotthon 
nagy jelentőségére a balmazúj­
városi „Lenin", ahol már tavaly 
nyáron Sí gyermek tartózkodott 
állandóan. Ebben a gyermekott­
honban a kicsinyek naponta 
négyszer kaptak enni gondosan 
vigyázlak rájuk', míg az árnyas

fák alatt játszadoztak. Ezzel a 
gyermekotthonnal kapcsolatban 
mondja el özv. Szabó Andrásnó, 
akinek 11 gyermeke van, a kö­
vetkezőket:

1 — Az én lakásom bent van a 
faluban, de mivel nem akartam 
magamat kivonni a mezei, mun­
kából, kisgyermekeimet, kivittem 
magammal oda, ahol a munka 
várt. De munkám nem volt. nyu­
godt?- Félszemmel mindig a ki­
csinyeket figyeltem, nem törté­
nik-e valami bajuk és bizony sok­
szor oda-oda kellett menni hoz­
zájuk és így nem haladt a munka 
Ezért történt, hogy amikor még 
a szövetkezetben nem volf gyer­
mekotthon, az én munkaegysé­
gem száma összesen csak 70 volt. 
tavaly már a gyermekotthonba 
kerültek a kicsinyeim, Sárika, 
Vera és Lenke. Nyugodtan dol­

goztam egész nap, tudtam, hogy 
nem történik semmi bajuk, vi­
gyáznak rájuk, rendesen étkez­
nek. Az eredménye, meg is lát­
szott a, munkának mert J46 mun­
kaegységem gyűlt, össze. Nagyobb 
leit a család jövedelme, örültem, 
hogy az én munkámmal is hozzá­
járultam a szövetkezet feladatai­
nak végrehajtásához- De örültek 
a többi anyák is, a hét gyerme­
kes Gém Ferencné, Szűcs Lajcs­
iié, Varga Antalné s a többiek 
mindannyian, akiknek gyermekei 
a gyermekotthon gondoskodásait 
élvezték.

A ,,Lenin" termelőszövetkezet 
vezetősége ebben az évben is fel­
állítja a gyermekotthont a tanya­
központhoz közelfekvő tanyában, 
ahol gondozónő felügyelete alatt, 
árnyas kertben játszhatnak gyer­
mekeink.

GOR K1J SZÜL ETÉS V A PJA E A
.4 szovjet, festőművészet buda­

pesti kiállításán láttam egy ké­
pet. ,Gorkijt ábrázolta mint 
óriás tenne,itt, alig hajlóit alakú 
öregembert. .A lecsüngő nagy, ős- 
bajusz alatt, a bozontos szemöl­
dök árnydkozta mély szemekben 
fájdalmas mosoly és büszke ön­
tudat: egy szenvedésekben és dia­
dalokban egyaránt, gazdag, nagy 
élét minden 'emléke, Mögötte 
óriási, végtelenbe vesző sík: úgy 
gondoltam, a Szovjetunió határ­
iakul földje,

Ennek a roppant hazának a 
legnagyobb köllő-fia 1808 már­
cius 38-án születést, ma 82 eve. 
Ha életét 1986-ban ki nem oltja a 
Irockista orgyilkosok keze, talán 
ma is közönünk járna még. De 
szelleme, alkotása így is változat­
lan erővel él és hal. Hírt hoz ne­
künk rtz összetört rabszolga-múlt­
ról fölragyogtatja elültünk a 
szocialista jelenért oly önfeláldo­
zóim harcoló forradalmárok hősi 
alakját, és ezek. meg a maga ele­
iének példájával, írói lángcsze- 
vel bölcsességével, cniberszere- 
tctevel messze clörevüagU az 
egész emberiséget majdan egybe­
foglaló kommunista jövőbe is.

Abból a mér he l ellenül dús 
kincsből, amelyet Maxim Cmrkij 
a müveiben reánk hagyott, nem 
könnyű válogatni, hiszen ha mun­
káinak a puszin elmét, sót olnók
, . I r, nirml.' P .S- í( AtcamciK a j>ua+iu 
fel azzal is megtoUcnók c smk 
hasábokat. Mégis megpróbálok 
kiragadni alkotásai ko-ul hát

mai, amelyekben tahin eyesz 
nagysága tükröződik, s amelyek 
pályájának három fő szakaszát 
is jellemzik.

Gorkij az ifjúkor legfogéko­
nyabb éveit, a férfivd-érés, a szel­
lemi kiteljesedés idejét a cári 
Oroszország legalacsonyabb, leg­
nyomorultabb néprétegében, a 
csavargók, „mezítlábasok” köré­
ben élte ál. (Ezért nevezi ezt « 
környezetet fájó öngúnnyal az ő 
egyetemeinek.) Ifjúságának r 
vándorévcit, a csavargó életéből 
gyűjtött, emlékeit számos kitűnő 
novellában dolgozta föl, amelyek 
hamar elterjedtek az egész vilá­
gon. De összefoglaló, nagy képet 
egy híresebb, világszerte, még 
nagyobb sikerű művében adott a 
társadalom számkivetettjeiről: az 
„Éjjeli menedékhely'' c- (/rámá­
jában. Ennek a csodálatosan reá­
lis, a különféle jellemek egész 
sorát, híven ábrázoló munkának 
a mélyén mid és vágy lappang. 
Megdöbbentő vád az ellen a tár­
sadalmi forrna, (a rothadó kapi­
talizmus) ellen, amely Ínségbe 
dön/i önmagából kiforgatja,, el­
torzítja és tönkreteszi az emberi, 
és megindító vágy a tisztább, 
szebb, áz igazi életre, vágy, amely 
még ezekben az összetöri lelkek­
ben is él.

Már az „Éjjeli menedékhely ­
ből is kisugárzik Gorkijnak az 
emberbe az emberi jövőbe ve­
tél./ hite, de még harsányabban 
]'hirdeti ezt a hitel az a nagysze­

rű alkotása, amelyben már ennek 
a jövőnek az öntudatos harcosait 
vonultatja föl, élükön az új hős­
sel, aki vörös lobogót lengéi. „Az 
anya” c, regénye ez, amelynek 
nagy mondanivalója hoyt) á szo­
cialista munkás-mozgalom le­
győzhetetlen, hogy minden lebu­
kott harcos helyéb- újak lépnek, 
egyre többen és többen, mert a 
forradalom seregének a tartalé­
ka: a kizsákmányolt, cmberniil- 
liók tömege végtelen és kimerít­
hetetlen, inert a forradalom dia­
dala történelmi szükségszerűség.

Hogy Gorkij a kapitalizmus te­
hetetlenül vergődő áldozatainak 
az ábrázolásától eljutott a kapi­
talizmust megdöntő forradalmi 
hősök ábrázolásáig, annak leg­
főbb oka, hogy maga is bekap­
csolódott a szocialista munkás­
mozgalomba, sőt eggyé olvadt 
vele, és barátjává lehetett a for­
radalom mesterének, Leninnek. 
Hogy munkásságát még maga­
sabb síkon folytathatta fovább, 
hogy ,,Az anya" e. regényével 
megindított új irodalmi irányt: 
a szocialista realizmust teljes dia­
dalra vezette, abban döntő része 
van unnál.', hogy nemcsak tanú­
ja volt a Nagy Októberi b orr a da­
lomnak, hunéin maga is tevéke­
nyen közreműködött az új szocia­
lista élet a szovjet élet, főkép a 
szovjet kultúra fölépítésében. En­
nek a- új kultúrának a magasla­
táról pillant vissza a forradalom 
előtti burzsoá értelmiség szűklá­
tókörű, tdvlatnélküli, zavaros 
szellemi éleiére utolsó, legna­
gyobb méretű alkotásában, a

„Klini Szam-Gin életé”-ben. A 
szovjet nép számára teljesen 
meghaladott múlt. ma már az, amit 
ez a nagy regény ábrázol, de u 
most kialakuló magyar szocialista 
értelmiség számára jobb iskolát 
alig képzelhetünk, mint a Klini 
Szám-Gin által fölvetett problé­
mák becsületes végiggondolását. 
Annál inkább Így van ez, mert a 
regényben olt van a gyáva, gyön­
ge, (inhilt Kümmel szemben a 
kommunista értelmiségi ember 
is. Kutuzov szentélyében, aki Le­
nin eszméit képviseli.

Ennek a végső, teljesen be. sem 
fejezett, művének az alkotása 
közben folytatta Gorkij az ö tör­
ténelmi jelentőségű harcát a fa­
siszta embertelenség ellen ege 
szén Sztálin elvtdrs szellemében 
Fz a Imre. hírlapi cikkekben és 
röpiratokban, a szocialista em­
berszeretet és az imperialista el­
lenség iránti égő gyűlölet jegye­
ben folyt le, s igy elődje, tninfa- 
képe mai békeharcunknak. 
A három említeti nagy alkotáson 
kívül ez a példaadás, amely az 
egész emberiség minden b c csille- 
lés haladó szellemének szól. Gor­
kij örökségének leghecsesebb ré­
sze-

S ha most. újból magam elé 
idézem ast. „ hatalmas festmény! 
amelyen oly megragadnnak há­
tam Gorkij alakját, úgy érzem 
tévedtem a báltér megítéléséi>■ 
a végtelen horizont, a Szövi 
unión, tát az egész emberi . 
got foglalja magába.

KARDOS FÁI.
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Tamás Aladár a neves író tart előadást 
Debrecenben

A Magyar-Szovjet Barátsági Hó­
nap keretén be ül megrendező t 
Szovjet Film Ünnepi Hetének egyik 
legkimagaslóbb, legjelentősebb ese­
ményére kertit so:' vasárnap dél­
előtt 10 órakor a Magyar Szovjet 
Társaság nagytermében. Tamás 
Aladár a neves író tart ejt alka­
lommal előadást a szovjet iroda­
lomról Az irodalmi matinét válto­

zatos kultúrműsor színesíti. A mű­
sorban a Sztanisz.lavszkij Munkái 
Stúdió, a debreceni Villamos Vasú 
kórusa és zenekara, az Élelmiszer 
k ikcreskedelmi Vállalat és az AI 
la mi Áruház tánccsoporl jai szere 
pelnek.

Ugyanitt nagyszabású könyvki' 
állítás is lesz vásárral egybekötve.

Sikeres győri szereplés lilém
31-én mutatja be műsorát 

a MÁV Filharmonikus Zenekar
Az elmúlt napokban Győrben 

szerepelt a debreceni MÁV filhar­
monikus- zenekar, „Hatalmas kö­
zönségsiker és pontosan lemérhető 
művészi teljesítmény volt a bemu­
tatkozás eredménye" — írja a 
Győr-Sopronmegyei Hírlap. — ,,Di- 
cséretrcmélíó fegyelmezettség jel­
lemzi a zenekart, melynek minden 
tagja szívvel-lé'i lekéi nemcsak ját­
szik, hanem muzsikál is, A hang- 
szercsoportok tisztán intonáltak, az 
egyensúlyról a vezénylő karnagy 
gondoskodik, a hangzás ereje és 
szinessége még a kmíúrház nem 
éppen, tökéletes akusztikai viszo­
nyai között is érvényesült.”

Az együttes nemcsak helyi, ha 
néni vidéki szerepléseivel it bébi 
zonyítja, hogy elmélyült, komoly 
munkával igyekszik eleget tenni 
annak a nagy feladatnak, amely 
dolgozóink zenei nevelése terén hú­
rul rá.

A zenekar legközelebbi debrece­
ni hangversenye március 31-én es­
te S órakor les? a Csokonai Szín­
házban. Ezúttal veudégkarriagy — 
Lukács Miklós, az áll. Operaház tag. 
,i:i vezényli a zenekari, amely 
Brahms, Dvorzsák és Mozart mű­
veket ad elő. A hangversenyen 
közreműködik Banda Ede gordon­
kaművész is.

KÖNYVVEL A BÉKÉÉRT
Ezzel (I jelszóval indulnál: 

nádudvari földmüuesszövcl kezet 
bollkezelői cs dolgozói a nniieins 
2t-től Iipnlis 'i-ig tartandó szov­
jet köntjvhrl siketéért.

Vállalják, hogtj a szövetkezel 
minden holtjában irodájában, fel­
vásárló licitjein fcldtsziteti asz- 

kiállith
magyar irodalom összes értékes
könyveit

Vállalják, hogy április 'i-cn Jel- 
szabadulásunk 7. évfordulóján 
három feldíszített sátorban 
kömjvkiállltási rendeznek. A 
könyvhéten jó felvilágosító mun­
kával 2000 forint értékű könyvel 
értékesítenek.

zl könyvvásáron at új magyar

és szovjet irodalom mezőgazda­
sági, tudományos és szépiro­
dalmi könyvek eladásával clöse- 
gilik XtUludimr község szocialis­
ta fejlődését és a kullúrforradal- 
ntal.

.1 Mészöv megyei központja 
támogatja ci nádudvari földmű- 
vcsszövctkczcl dolgozóinak kez­
deményezését és felhívja a me­
gye. összes földművesszuvelkczc- 
ieil, hoyy csatlakozzanak a nád­
udvariak kezdeményezéséhez.

A könyvhét aluli. a legtöbb 
könyved értékesítő szövetkezei 
pénz és vándorzászló jutalomban 
részesül.

Béke Sándor 
Mészöv.

re

Kérek egy kis tüzet...
Két iskolatáska fekszik a földön, 

ít tulajdonosaik; nem valóm: hasznos 
művelettel töltik idejüket, Ccfhndo- 
bálnak, Kz méq marjában nem lenne 
baj. A baj csak ott kezdődik, hogy 
celbadobásuk tárgya, n — villany- 
körte.

Az egyik éppen most „nézi be" ezt 
c célt, aztán diódul a ka.ics, . .

— Ka, most én jövök, komám! — 
lép elő a másik, társa sikertelen kí­
sérlete utón... Neki is meglódul a 
keze. Nagy pukkanás és csörömpölés 
jelzi, hogy ű eredményesebb . . .

A járókelők közönyösen haladnak 
el a kél pajkos kópé melleit.

Ez a kis esel a Kisállomtis környé­
ken történt. Azt bizonyítja, hogy míg 
c: iskolán belüli fegyelem igen ka- 
moly mértékben javult, az iskolán 
ii vilii fegyelem terén vannak még kí­
vánni valók.

Ez azért, különösen érdekes, mert 
sokan felejtkeznek meg arról■ hogy 
c nevelés ma már nemcsak a peda­
gógusok és legjobb cselben a szülök, 
hanem az egész társadalom . közös 
ügye. Az iskolánkívlili fegyelmezet­
lenségek jórésze pedig éppen abból 
fakad, hogy dolgozóink meglehetős 
közönyösséget tanúsítanak ezzel a 
kérdéssel szemben.

Hányszor találkozunk rendetlenül, 
illetlenül viselkedő tanulókkal és ahe­
lyett, hogy figyelmeztetnénk erre,

megelégszünk azzal, hogy magunkban 
mondjuk el véleményünket, legtöbb 
esetben ilyenféleképpen: ..jó sziliéi 
lehetnek ennek is . . Hányszor me­
gyünk el falakra firkáló, plakálokut 
szabdaló gyerekek mellett anélkül, 
bogy fillöncsipnánk őket. Hányszor 
nézzük el a közlekedési rend meg. 
sértését is iölük és megnyugtatjuk 
telkUsmerglünket azzal: „hiszen ez a 
közlekedést rendőr dolga" és név. 
gondolunk arra, hogy esetleg az éle. 
tűkbe kerülhet,

A Víg filmszínházban történt.
— 1-érék egy l:is tüzet.' — A hang 

és a ,.dohányzási szenvedély" tulaj­
donosa lehet vagy H léues, A szíves­
ségre szólított férfi — már megette 
o kenyere javát — készséges és kit 
idő múlva sűrű fiislfelhő tör elő a 
„kis dohányos" száján . . ,

Az „áj ember" nevelése sokkal na­
gyobb felelősséget tó mindenkire. 
Vegyünk példát ezen a területen is 
a szovjet emberektől, akik személyi­
leg is felelősnek érzik magukat az új 
generáció nevelésében.

Ezek a fiatalok a mi ragyogó jfí. 
vünk várományosai. Nagy feladatok 
várnak tájuk és ezeket csuk jó kö­
zösségi emberek tudják megoldani.

Erre gondoljunk mindig és akkor 
• tűz" helyett inkább helyes tanácso­
kat adunk . ..

Tekintse meg-
a Budapesti Női Divat szabóság

»Z MSZT-ben március 30-án. vasárnap délulá,, 4 és este 7 órakor 
.legyek elővételbe,, a Minőségi Rendelt Szabóságnál, Vöröshatlsereg 

ntÍa, -2. S/. alatt 8—4 ig kaphatók.

Városi Pártbizottság közleményei:
Alapismereti tankörök propagandis­

tái részére ma délután a szokott ido­
lt en és áielyen propagandista .szemi­
náriumokat tartunk.

Pözépkáilcroktatás mindkét szakán 
(párttörténet, és politikai gazdaság­
tan) a tankör, és koníerenciavezetvk 
vészére-; szombaton d. u. 3 órakor a 
Pá.rtoktatás Házában értekezletet tar. 
tünk.

Középfokú propagandista szeminá­
riumot tartunk 23.án a ’szokott helyen 
és időben.

Megyei Pártbizottság közleményei
Értesítjük a felsőfokú Bolsevik 

PárI: propagandista konferencia hall­
gatóit, hogy a .•Történelmi materia­
lizmus“ című részből 29-én délelőtt 
0 órakor konferenciát tartunk a 
Pártcklatás Házában.

Pártoktatás háza hírei
Ma délután 6 órakor a ..DISZ 

cropc rtok megalak utasának jelentő­
sége és feladata“ címmel előadás 
lesz a DTSZ-titkárok. vezetőségi ta­
gok. ifjúgárdisták részére. Tartja: 
DISZ Országos Központ Szervezési 
Osztálya.

Szombaton rí. u G órakor Hogyan 
javítsuk meg munkánkat a pártmun­
kások aktivizálásában“ címmel ta­
paszt a la icsere lesz az üzemi, kereske­
delmi, hivatali, körzeti PH felelősök 
részére. Tartja: Fodor József elv társ. 
á MB pol,, munkatársa.

Ma délután 0 órakor ,.A vallás ke­
letkezése“ címmel előadás Jesz pro­
pagandisták. pol. isk. hallgatók, pár(~ 
titkárok, párt vet. tagok, pártmunká­
sok részére. Tartja: Berettyóújfalu 
Pá rt munkás köny vt árában Horváth 
Sándor elvtárs MB Polgár Pártmun­
kás könyvtárában. Esencki Bertalan 
elvtárs MR. Hajdúnánás Pártmunkás 
könyvtárában Jámbor Imre elvtárs 
MB. Balmazújváros Pártmunkás 
könyvtárában Bállá Gyula elvtárs MB 
Püspökladány Pártmunkás könyvtár­
ban Simon Zoltán elvtárs MB.

SPORT
Ma kezdődik Debrecenben a Honvéd SE 

háromnapos egyéni ökölvívóbajnoksága
A Honvéd SE ez évi felnőtt egyéni 

ökölvívóbajnokságát pénteken, szom­
baton és vasárnap Debrecenben ren­
dezik meg. Erre az alkalomra Debre­
cenbe jönnek a legjobb fővárosi és 
vidéki honvédségi ökölvívók. Itt. lesz 
a Moszkvában járt Kisfalvi, Juhász, 
Záhorszky, Fazekas is.

A bajnokságra 60 nevezés érkezett. 
A debreceniek legjobbjai is indulnak 
nr. országos bajnokságon, így szorító - 
ba lép Aradi. Dobó, Müller. Erdődi. 
Molnár stb. is. A mérlegelésre m i 
délután kerül sor és a selejtezők 
küzdelmeit délután 5 órakor kezdik a 
D i ósz eg i - ti t j s port csarnokba n.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Mérséklődő 
északkeleti, északi szél. Az éjszakai 
hideg fokozódik, a nappali hőmérsék. 
let alig változik. — Március 28-án. 
pénteken a vávliató napi középhő. 
mérséklet az ország egész területén 
4 C fok alatt lesz.

BÉK ETITKÁR T E RTEKEZLET ET
tartunk vasárnap délelőtt 10 órakor a 
Városi Tanács kistanácstermében 

AZ UTCA- ES HÁZTÖMB BIZAL­
MIAK értekezlete 30-án délelőtt - fél í) 
órakor lesz a Városi Tanácsház ta­
nácstermében.

RADIO
P É NTFK

KOSSUTH-RÄDIO. ' 5-8.30: Reggeli 
zenés műsor. Közben: 5 30: Hírek. 5 40 
Női szemmel. G: Falurádió. 6.45: ver. 
senyhíradó. 7-40: Naptár. 1.1-30: .,ML 
első Na 11 Street“, 12: Hírék. 22 30:' Az 
Állami Tűzoltóság Központi Zeneka­
ra játszik. 2 315: Bura Sándor és zene­
kara játszik. 14: Időjárás, és vízállás­
on ont és. 14.15: Szórakoztató zene 15: 
Úttörő híradó. 15.30: Az előadóművé­
szét mesterei. 35.50: Népdalok. 1G20: 
Ifjúsági műsor. 16 40: Orosz nyelvlec­
ke. 17: Hírek. 17 10. A magyar opera 
története. 17.55; Nádor Mihály müvei­
ből. 10: Rádió politikai kör. 20; Han­
gos újság 20-40: A begyűjtési verseny 
hírej. 20.45: 1945 február 13. Darvas 
József író előadása.

PETŐF1-RÁDTÓ. fi: Operarészletek, 
fi 45: Jó reggelt. gyérekek! 7: Falurá­
dió. 7.35; Magyar muzsika, 8.40: Ba­
ranyai dalok. P.20: Első sorozat, tűz! 
Hang játék. 10: Hírek. 30.x 0: Zenekari 
muzsika. lOCO: Hanglemezek. 11: Ovo 
őások műsora. 11-20: VI. magyar rap­
szódia. 15 :Híres dalok. 35 25: Nem-, 
zetközi kérdések. 15.40: Elbeszélés, 
ifi: SLrauss-hangverseny. 17: Szív kút; 
di szívnek szívesen 17 39: Hím-, y.m 
Ifjúsági műsor. 13.10: Beszelő rPlasz 
38 40: Énekkar. 19: Egy falu egy 
nóta. 19 15: S po r t u egyed ó ra,

KOMMUNISTA GYŐZNI AKARÁS-

A Komódi Vörös Lobogó SF, lab­
darúgó csapata vasárnap tartalékos, 
■ifjúsági 'játékosokkal teletűzdelt 
összeállításban játszotta bajnoki 
mérkőzését a környék, egyik labda- 
rúgócsapatávalt amely már két éve. 
verhetetlen volt. otthonában, A ko­
médiák több játékosa sportszerűdé, 
niil nem ment el a mérkőzésre. Ezt 
tette Bulla István is, akit éppen ez 
a sportkör helyezeti állásba s akit 
a község dolgozói is szerettek, úgy. 
tekintették, mini saját gyermekü­
ket. Bulla távolmaradásának oka; 
önteltség, beképzeltség — azt akarta 
megmutatni, hogy ,,7ta, n nélkülem 
felálló csapatot majd. jól kiporol­
ják“. Nem ez történi. A tizenegy 
komódi labdarúgó, majd később ki­
lenc — mert kettő megsérült — 
kommunista gyözniaknr ássál küz­
dött s az önteltségben tengő Bullái 
nak adtak csattanós választ hősi 
teljesítményükkel: 2:1 arányban
győztek. Most elgonclolkodhalik But. 
la István azon: érdemes volt?

RÖVID SPORTHÍREK
A szófiai birkozóverseny legújabb 

eredményei: Szovjetunió I.—Csehszlo­
vákia 8:0. Szovjetunió II.—Német Do. 
mekiatikús Köztársaság 7:1. — Módo­
sították a megyei motorkerékpáros 
túrabajnokság eredményét a 125 kom 
géposztályban; l. Gros ka (D. Honvéd) 
2. Szabó (D. Honvéd), 3. Schrcttor (D. 
Lokomotív). — Megkezdődött a me­
gyei aszta lit cniszbnjnokság 14 csapat 
részvételével. Az első fordulóban a 
V. M. Vendéglátó. Postás, Honvéd. 
P. Halép, D. Petőfi, Erdőgazdaság 
csapata győzött. — A debreceni építő. 
ipari technikum birkózó együttese fi;2 
arányban győzött a szegedi építőipari 
technikum csapata ellen. Győzelme­

ket szereztek: Csonka. Zsupos Tokár 
Deli, Pályka j., Pólyka It. — a váro\ 
mezei futóbajnokságát vasárnap dél 
előtt 10 órakor a nagyerdőn (Stadion 
északi kapuja) rendezik meg. .. 
vasárnapi n Lokomotív—M. Honvéd 
mérkőzés játékvezetője: Schreim,. . 
mérkőzésre elővételben a lotojrod í 
ban válthatók jegyek. — a menyei 
ás Városi kispálya kézilabdába ji,ok 
Ságra 8o csapat nevezett! a bajnok^ 
Ságot szombaton délután A órakor 
iiimepélyes keretek között kezdik i 
Postás.pájyén (Vörös Hadsereg-Útit)

”Több Totószelvény, 
nagyobb nyeremény“ lezdeménye- 

zós komoly sikerrel járt.
Már második hete mégha, 
laclta a szel vényszám az 
utóbbi két év legmagasabb 
heti szel vényszám át. Ter­
jessze tovább baráti kör­
ben a totót!
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PLLíTím ÖBUUÖZ
készruha kidi újaihoz

Levelezők hírei
20.000 forintos költséggel rendbehoz, 

zak az állami általános iskolái íl;i 
duhadházon. A hajdún,Hibázlak jól 
tudják, hogy ezt mind a tervkölcsön 
tette lehetővé — írja levelében Mi­
hály Sándor levelezőnk.

Tiltakozó röpgy ülést tartott a 
Gyógyszert ál Vállalat 120 dolgozó],. 
A röpgy ülésen tiltakoztak az ameri­
kai imperialisták aljas gazsága ellen 
cs követelték a baklóriumháború be. 
szüntetését — tudatja velünk Szabó 
László levelezőnk.

Szatmári Lajos 7 holdas dolgozó pa 
raszt Mezcísason példát mutatót! az 
egesz községnek, mert már második 
negyedévi adóját is kifizette - közi, 
velünk Jankovlcs József levelezőnk.

Szavalatokkal, népi láncok betanu­
lásává] készülnek a kishegyes! fiata­
lok április 4-re. hazánk felszabadu­
lásának ünnepére — értesít bennün 
két Cs. Nagy István levelező.

Parosverseny indult a jobb tanulj 
sert a Belváros II, b. pértszervezeté- 
f? működő politikai iskola hallga- 
n°!i'fctt'vA versenyt április Le 
indítottak be — tudatja lapunkkal 
Onesko Janosnc levelező.

AIOZIK MŰSORA:
BEKE: 3 órakor 1 forlnlos hely. / 

árakkal: Csipkeverők, Uj élet evő. . 
njorei. Kalirüngrádiak. 4. o a órakor- : 
Békés napok. Magyarul beszélő színes 1 
szovjet film.
„JIG: 4- 8 órakor utoljára: Nincs
beke az olajfák alatt. Uj olasz film- 
Holnaptól: Cirkusz porondján.

hrv1frit?R: Sf 5' 7 6rakor: Bátor em 
berek Magyarul beszélő színes szov- 
.let. lilm.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Harminc ezüst pénz ■■ 

Gorkij-berlet. szombaton 7-kor ,;iar- 
mme ezüstpénz". Vagongyár bérlet 
vasárnap fel 4-kor ..Ullomli • esté 
-tel 8.kor ,,Szabad szel", bérietfzttnei

néplap
A Magyar Dolgozók Partja liaidú- 

athurmegyet Part bizottságának lapja. 
Felelős szerkesztő: 

kapust er zsebet 
Felelős kiadó:

B ARCÉI GYULA 
Szer k eszi őség;

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. *• 
Telefon: 42-54. és 48-40.

r.evélezési rovat tclelonia: 34-37. 
Kiatiőhivatpi: VöiDshadsereg útja ifi. 

«.Szabadság” lapnyomda 
Telefon: 30-01.

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. l.

FELHÁIÖ keményfából,
lengami túra. kisasztal. 

Klsiranapó eladó Agárdy. 
v.tca 10.

K U LÖN BE,TAR ATU bú to. 
rázott szobát keresünk egy 
személynek. Ágynemű van 
Cím; Vörös Hadsereg-űtja 
4“ rSzám. Szccsödyné.

hZBUDÁN reggel Szepes- 
0 . utcán fain)".am I férfi 
kcúítot, kalapot, aktatás- 

-í Gazdája megfelelő iga 
v'. sy1 á:vehetL Szepi?>ssé 

gí 27 alatt.
EGY darab háromajtós 

festett ruha szekrény eladó 
Egyetemi főzőkonyha. Val- 
ko, • T; em.

ELADÓ Orion rádió 5 -f-2 
vagy elcserélem egy jc 
varrógépért. Tégláskert, — 
Balogh Mihály-u. 2.

S A J/Vr TERMÉSŰ kitűnő 
bor kapható 25 ülőitől. — 
.Csapó-ti. 86.

1 íAROIMKERF'IKÜ masszív 
gymnckl.icikllk eladók. — 
IN tér fia 52

ALBÉRLÖNÖ felvételik 
5’Kissné. Nc'v.yctür 3. 
ír. rdv.klődni vasárnap.

HAJÓPADLÓ, deszka, ab 
lakcK, ágyak, székek, szék. 
vény. asztal pult •• latlók. — 
Köicsey .9.

S í N GE R ka ri k ah a j ó.s
3iö> varrógép eladó. Rnytcr 
idea 44.

IrfTÁLLÓTRÁGYA ingyen 
k.i.ot diiató Gyümölcsös 
); V:: 1 y h akevti földet bérbe 
L;n" -sek. Szappanos. 1.1. 7.

Ki'(ADÓ Szót y ovi 29. sz, 
hé'. Ugyanott ócska tégla 
eladó.

KÉT férfit bútorozott 
■:-.:ol>áUa felveszek. Dimitrov 
utca. 18. hátsó udvar.

JÓ álíapolban léyö fehér 
gyermek sportkocsi eladó. 
M.iióthy György 15.

ELADÓ két Jókaiban Te. 
• barnafurnéi c*s ágy csip. 
ke áeyterítövel ón kél; é.lie- 
liszc’-vvny. Tr'-rök Bálint-u.
18. I. emelet.

ELADÓ Bocskai-kertben 
négyszögöl szőlő vagy 

tanok fele. Érdeklődni K11.
ft 54.

KÉT szoba összkomfortos 
házat vennék lehetőleg a 

i >■. lie közelében, vagy 
elcserélném liasonló mis- 
ko'ci lakásommal. Cím: 
Gyermekklinika.

Rádió, világ ve vő; Olcsón 
CodA. Vendég-u. 7.

h\ L.TSZOBÄS. mcHékhc- 
lyiségeu lakást cJcseróJem 
két egyszobás, olcsóbérü 
Jnkással. Pacsirta-a. 7.

EGY nagy Jtétszái nvas 
vblak tokkal eladó. Má­
tyás király-LL 42.

VÁ MOS PÉRCS EN 540 
négyszögöl termő szőlő el­
adó. Mester, ti. 26. balra 
második ajtó.

ELADÓ alig használt sü­
lét.szürke férfiöltöny. U-ott 
asztali zománcozott, tűzhely 
Wessel én yi-u. 117.

IRODABÚTOR garnitúra 
éladó. r£imrmff.y--u -*9. rr,.

M E G B TZ 11A TÓ fajti s z: a 
l'ertőzésmentes gyümölcs, 
fákat csak államilag ellen. 
Őrzött kertészetből vásárol­
jon. Eladások naponta a 
Debrecent Kertészet Böször 
menyi-út 64. sz. alatti Te­
lepén.

M T.K E P ÉR CSI Föl d ir.ü v-?<? 
szövetkezetnél első osztá­
lyú silótakarmány jutányos 
áron bármilyen mennyisé-’, 
ben kapható. ATI

FŐK Ö NY V ÉLŐ el hel yez- 
lcedne ipari és mezőgazda, 
sági gyakorlattal. Értesítést 
Darabos-u. 3. alá kér.

ELCSERÉLENDŐ faj hl.
scs koca kövér sertésért 
Bellegelő 113. Vámcspércsi 
út.

TISZTA új. bejáratott 
Csepel 125. teleszkópos, el­
adó, Érdeklődni Kefegyár 
portásnál.

EGY szép Sötétkék mély 
gyermekkocsi eladó. Marx 
’** h olV-U, 02.

L

IX. évfolyam 7ö.

Vesszenel
az

Immár két tc;jv$ 
nsk le az USA rabi 
rendszeresen a leg-l 
lányos betegségek 
megfenözöt: rov: I 
Népi Demokr; | 
és a Kínai Nép!: 
iei ülétéire

„Az emberiség 
nun ismeri még 
gaz letté:. A vadéiul 
lizniusa, a -középko 
borzalmai >• <lri-i'G:n 
imperiaiisia klikk \ 
gyetlcnkedései nip!i 
írja a „Tar!,., Béiu 
inokráciáért" cím i

Ez valóban íg\ ;. 
dig tudóit dolog, I), 
és szennuyben szike 
mns soha. semmi,'yt 
nem válogatott c/k 
ivies, átkos és aljas 
ló uralmát femnartl 
hosszabbítsa. Kii 
dig az amerikai in 
ha nem voltak \á:c 
zeikben. <>!■; é . - ; 
a ■ csúfos hírű, \ -,-( 
lágtörténu'.cmbea e
11 baktérium!'- gys -r 
*- e.minden cin:, r; 
lega.jasabbjédioz e 
Muibbjéliez. k-é’n: j 
vei alkalmazása re 
az Egyesült A!km 
amerikai imperials 
tábornokai koré:' - 
akik szörnyű közé; 
elterjesztésé’, el sz 
csőségeV’ szerezi) 
fegyvereknek és m 
az uralkodó ősz .1! .

Az USA nyug 
gyarmatosítása ide; 
katonatiszt, Amliea 
Booket ezredes szí 
nak rendkívüli l- 
vrdcmckcl az an 
irtása körül, amin' 
történelem köny. 
Ezek a ..civilizációi 
Ságért" küzdő k.:!t 
Jaj tóit Ilim.övei m 
karók szc^zúrásáv 
járvány elterjes/v 
dián törzseket irm

Az indiángyilk"* 
lisztek és Truman 
tábornokok közöl: 
különbség, hogy m 
iozü.t takarókknl 1 
det!eges eszközök: 
modernebb repii ög 
Ük a járvány: un! 
pontosabban kidob 
nyos módszerekkel, 
iársaj még csak ki 
a bakiériumliáin 1 
Pedig már nagy űz 
dolgoztak ki az ei 
tesőbb véffhezv;1 
ni:nél gyorsabb 
ti zekét a módszer’ 
i- immár harmad:!

Pedig ez a feg\ 
].ves még arra 
Az amerikai bakié 
emberevő tudósok 
nevet meggyaiáztá! 
iában vannak azz; 
fegyvert mint va 
'issza is üthet. Az 
P'dtontj vissza őke 
"yok nemcsak Ko 
let-Kína sokat szel 
Erjedhetnek el, h; 
l'-urúpa más orszá 
óé koreai megszáll
megféri őzhelk e- 
magában az F.gve


